
Suisse

Madame, Monsieur, 

En 2024, les changements dans les habitudes télévisuelles des 
Suissesses et des Suisses se poursuivent, influencés par la persistante 
situation économique mondiale. Alors que la réception traditionnelle 
par câble continue de perdre en popularité, la réception Internet reste 
la source préférée du programme télévisé. Dans le même temps, 
l’utilisation de la télévision en direct revient au niveau d’avant la 
pandémie de coronavirus. Ces développements se reflètent encore une 
fois dans le TV-Streaming-Report de cette année qui dresse un tableau 
complet du comportement actuel, en Suisse, envers la télévision et le 
streaming.

Le rapport se base sur une enquête en ligne YouGov à laquelle 1090 
personnes ont participé, en Suisse, du 15 au 22 janvier 2024. Les 
résultats ont été pondérés et sont représentatifs de la population 
suisse âgée de 16 ans et plus. Depuis 2015, Zattoo réalise cette 
enquête tous les ans en Suisse. Le TV-Streaming-Report permet 
d’identifier les développements actuels dans l’utilisation d’Internet et 
de la télévision ainsi qu’en matière de TV en streaming. Zattoo cherche 
ainsi à contribuer à la discussion sur l’importance de la TV en stream-
ing. Les tendances suivantes sont observées cette année en Suisse:

La réception TV par Internet reste la plus populaire alors que la 
réception par câble continue de perdre de l’intérêt

La réception TV sur Internet reste la méthode la plus répandue pour 
regarder la télévision. Pour 61% des répondants, le mode de réception 
TV sur Internet est le choix le plus approprié lorsqu’il leur est demandé 
par quel moyen ils regardent leur télévision (réponses multiples 
possibles). Cela représente, cette année, 6% de moins qu’en 2023 et 
revient ainsi au niveau de 2022. Parallèlement, l’intérêt pour la 
réception de la télévision par le câble poursuit sa tendance à la baisse, 
avec une baisse de 5%, ce qui signifie qu’au début de 2024, seulement 
30% des répondants utilisent encore ce moyen de réception. Les 
alternatives sous forme de réception par satellite et TNT restent 
stables, mais à un niveau bas, avec 9% pour la réception par satellite et 
6% par TNT.

L’utilisation de la télévision en direct revient au niveau pré-Corona

Bien que l’utilisation de la télévision en direct ait légèrement diminué 
cette année et n’ait pas atteint le 38% des années précédentes, elle 
reste en tête par rapport aux services de vidéo à la demande (25%) et 
aux médiathèques (17%). La télévision en direct est nettement plus 
populaire en Suisse romande (44%) qu'en Suisse alémanique (36%). 
Avec 17%, l’utilisation des médiathèques a atteint un nouveau niveau 
plancher, contre 21% en 2023. Pour la première fois cette année, les 
participants ont également été interrogés sur leur intérêt pour les 
chaînes thématiques linéaires appelées chaînes FAST. Plus d’un tiers 
(38%) d’entre eux a déclaré qu’ils pouvaient s’imaginer regarder de 
tels contenus télévisés financés par la publicité à l’avenir, ce qui reflète 
l’ouverture de la population suisse aux formats télévisés innovants.

Le streaming TV reste préféré sur grand écran

Le streaming TV continue de jouir d’une grande popularité, en particu-
lier sur les téléviseurs. Plus des deux tiers (71%) des personnes 
interrogées regardent des offres de streaming TV, les smart-TV étant à 
nouveau l’appareil préféré à cette fin cette année. Près de la moitié 
(49%) des personnes interrogées préfèrent la smart-TV pour regarder 
du contenu TV, ce qui les rend beaucoup plus populaires que les 
ordinateurs portables, les PC ou les appareils mobiles. Ces derniers 
enregistrent une baisse significative en 2024: seulement une 
personne sur quatre (24%) utilise la tablette, ce qui représente une 
diminution de 7% par rapport à l’année précédente, alors que l’utilisa-
tion des smartphones diminue quant à elle de 4% pour passer à 43%. 
Cela suggère que d’autres formes d’utilisation des médias sont 
préférées au streaming télévisé sur les terminaux mobiles. Et l’utilisa-
tion du Web sur les ordinateurs portables et les ordinateurs personnels 
continue également à montrer une tendance à la baisse: de 42% en 
2023 à 39% cette année, ce qui marque une baisse de plus de 20% 
depuis 2020. 

La situation économique continue d’influencer les abonnements de 
streaming

Compte tenu de la situation économique mondiale tendue, une 
personne sur cinq (21%) en Suisse a déjà résilié un abonnement de 
streaming l’année dernière. Cela représente une augmentation de 8% 
par rapport à l’année précédente. Parmi ceux qui ont résilié un 
abonnement, environ la moitié (49%) est passée à une offre moins 
chère, tandis qu’une personne sur quatre (25%) est passée à une offre 
gratuite. En revanche, 21% d’entre eux ont complètement renoncé 
même aux offres alternatives. 

Meilleures salutations,

Jörg Meyer
Chief Commercial Officer
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5 Avez-vous déjà résilié un abonnement de streaming 
en raison de la situation économique actuelle?

Pas de réponse Ne sait pas

Oui

Non

Échantillon non pondéré: 1090
Base: Total

21%

69%

6%5%

2024 Échantillon non pondéré: 801
Base: Personnes utilisant au moins 1% d'offres de streaming TV

2023 Échantillon non pondéré: 592
Plusieurs réponses possibles

42%
39%

31%

24%

47%

6%
10%

20242023

Sur quels appareils regardez-vous la TV
sur Internet?

Ordinateur 
portable/PC

Tablette Smartphone Console de jeu

43%

14% 15%

Smart TV Dispositif de 
streaming

49%49%

Échantillon non pondéré: 1090
Base: Total

Pouvez-vous imaginer regarder les chaînes 
dites FAST à l'avenir?

(Tout à fait / plutôt) d'accord

(Plutôt pas / pas) d'accord

Je suis encore indécis

J'utilise déjà

Je ne sais pas 17%

1%

38%

22%

22%

Échantillon non pondéré: 1090
Plusieurs réponses possibles

Comment recevez-vous votre programme 
de télévisé?

Base: Total

3O%
Cable

61%
(IPTV / TV Streaming apps)

Internet

6%

9%
Satellite

62%
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60%

Internet comme réception 
TV par région

DVB-T

Pas de réponse

Avez-vous opté pour des offres moins chères ou 
gratuites en raison de la situation économique actuelle?

Échantillon non pondéré: 225

Base: Répondants ayant annulé un abonnement à un service de streaming

21%

25%

4%

49%

Oui, vers une offre 
de streaming gratuite

Oui, à une offre de streaming 
plus avantageuse

Non, je n'ai pas changé 
de fournisseur

Base: Total
2024 Échantillon non pondéré: 1090
2023 Échantillon non pondéré: 810
Plusieurs réponses possibles

20242023

Quelles offres de télévision et de vidéo 
utilisez-vous sur Internet?

44%

36%

Utilisation de la TV
 en direct par région 

linguistique

21%

17%

59%

64%

25%25%

42%

38%

Médiathèques /
vidéothèques des 

chaînes de télévision

YouTube Vidéos à la demande Programmes 
TV en direct
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La source: YouGov


